

# 塔利班再缓杀人期限 韩人质首次电话求援



韩国人质赴阿富汗前合影, 右一为被害人裴衡圭

塔利班发言人艾哈迈迪 26 日说, 他们将处死其余 22 名韩国人质的时限延迟到当地时间 27 日正午 (北京时间 15 时 30 分)。如果韩国和阿富汗政府不在最后期限前满足条件, 这些人质将被处死。

同一天, 美国哥伦比亚广播公司 (CBS) 新闻频道播放了韩国人质遭绑架以来的第一次电话采访录音。一名女性人质在电话中说, 被绑人质的身体状况都“非常糟糕”, 她呼吁韩国政府和国际社会尽快寻求他们安全获释。

## 绝望求救

“我们现在的处境非常危险, 请救救我们!” 一名女子在 26 日 CBS 播出的一段电话录音中说, “我们所有人请求你们, 帮我们尽快离开这里……真的, 我们求求你了!”

CBS 报道说, 在一名塔利班指挥官安排下, 电视台得以在美国当地时间 25 日晚通过电话采访一名女性人质。短短 3 分钟通话中, 这名人质用韩语和带有阿富汗口音的波斯语讲述了遭绑架期间的状况。

“我们所有人都病了, 情况非常糟糕。” 这名女人质语气虚弱地说, 遭绑架的“每一天都非常艰难”, 几乎让人处于绝望中。

这段录音播出后不久, 一名韩国人质亲属就辨认出讲话人是自己的姐姐。这名亲属说, 姐姐名为林贤

朱 (音译), 32 岁, 曾经当过护士, 在阿富汗从事医护工作有 3 年时间。

## 男女隔离

林贤朱说, 塔利班将人质分成两个组, 她和其余 17 名女性呆在一个地方, 男性人质被安排到另一个地方。由于两个地方难以相互联系, 女性人质这一组对一同遭绑架的男性牧师裴衡圭遇害消息并不知情。林贤朱对 CBS 说, 她们还不清楚另一组是否有人已经被塔利班杀害。

韩国政府 26 日早晨证实, 23 名人质的负责人, 42 岁的牧师裴衡圭已经被塔利班杀害。尸体被发现时, 他身上有 10 处枪伤, 而且被害当天还是他 42 岁生日。

对林贤朱在电话中关于人质生病的说法, 塔利班在加兹尼省的高级成员萨比尔 26 日接受 CBS 电

采访时予以否认。萨比尔称, 目前只有一名男性人质出现生病症状, 女性人质均身体良好。塔利班已经为生病人质提供了医生, 其余男性人质也在帮助照顾他。

## 再延期限

同一天, 塔利班发言人艾哈迈迪说, 应阿富汗政府要求, 他们将处死人质的最后期限延长到当地时间 27 日正午 (北京时间 15 时 30 分)。

“(阿富汗) 内政部部长请求我们给出更多时间, 以期在明天中午 12 时前解决这一问题。” 艾哈迈迪通过电话告诉法新社, “塔利班决定给他们时间, 直到明天中午。” 如果阿富汗政府届时还不能满足塔利班条件, 塔利班将“别无选择”, 只能处死这些人质。

“塔利班不是在索要赎金, 我们

希望用韩国人质交换我们的在押囚犯。” 艾哈迈迪说, “如果他们放人, 塔利班也会放人。”

## 谈判艰难

阿富汗加兹尼省警察局局长阿哈迈德扎伊伊说, 阿富汗政府谈判人员正与塔利班通过电话沟通, 以解救救人质。他希望在 26 日晚些时候和塔利班“达成协议, 使 6 到 8 名人质获释”。加兹尼省省长说, 绑架者已经提出 8 名塔利班囚徒名单, 要求以这些人交换 8 名韩国人质。

但参与谈判的当地警长西迪吉说, 谈判进展困难, 因为绑架者要求不明确。“有人说, 拿他们换我的亲人! 有人说, 把女的放了吧。还有人要钱。他们自己就‘掐’起来了。”

徐超 (新华社供本报稿)

评论 07072711401

新华社北京 7 月 26 日电 外交部发言人刘建超 26 日表示, 中方坚决反对个别国家将中国同其他国家开展的正常军贸合作, 与军火走私乃至地区安全的不稳定相联系。

有记者问: 驻伊拉克美军发言人近日称, 美军发现包括导弹在内的中国制造的武器通过伊朗走私到伊反美武装手中, 中方对此有何评论?

刘建超说, 一段时间以来, 个别国家将中国同其他国家开展的正常军贸合作, 与军火走私乃至地区安全的不稳定相联系。这种做法混淆视听, 别有用心, 中方对此表示强烈不满和坚决反对。

他说, 中国对军品出口一向采取慎重、负责的态度, 依据中国承担的国际义务和国内法律法规对所有军品出口进行严格管理, 遵循军品出口三原则, 即: 有助于接受国的正当自卫能力, 不损害有关地区和世界的和平、安全与稳定, 不干涉接受国的内政。中国政府还严格规定只向主权国家政府出口, 要求接受国提供最终用户和用途证明, 并明确承诺不向第三方转让, 中国从来从不向非国家实体和个人出售军品。

刘建超说, 作为安理会常任理事国, 中国深知自己肩负的责任, 一贯认真执行有关决议, 不向受安理会实施武器禁运的国家或地区出售被禁武器。

## 法塔赫“强人” 达赫兰辞职

新华社今晨电 巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯的国家安全顾问达赫兰 26 日向新闻界散发一份声明, 说他将于当天辞职。

达赫兰在给阿巴斯的辞职信中说: “由于我的健康问题, 我希望你接受我辞去国家安全顾问职务的要求。”

达赫兰担任巴民族解放运动 (法塔赫) 安全部门负责人多年, 在加沙地带根基深厚。一些巴勒斯坦官员说, 他辞职的原因是因为巴伊斯兰抵抗运动 (哈马斯) 上月武力夺取加沙地带控制权。

## 美众议院以压倒性优势通过法案

新华社今晨电

美国众议院 25 日以 399 票对 24 票的压倒性优势通过一项法案, 禁止美军在伊拉克建立永久性基地。

这一法案由民主党众议员芭芭拉·李提出。她说, 表决结果清楚说明, 美国不希望从伊无限期驻军, 美国对伊石油储备“没有打算”。她说: “这一文本有利于减少我们军队面对的敌意, 也有助于我们达成将保卫工作和公共安全移交伊拉克人的目标。”

反对议案的共和党众议员博纳认为, 美国在伊建立军事基地是履行与伊政府的协议, 而不是意图“占领”伊拉克。他希望国会团结一致, 阻止“基地”在伊长期存在。

## 美众议院指控 白宫高官“藐视”

新华社今晨电 美国众议院司法委员会 25 日批准对两名白宫高级官员提出藐视国会指控, 理由是他们在 8 名联邦检察官遭解职一事上拒绝接受国会传票。

遭指控的两名官员是白宫办公厅主任博尔顿和前任白宫法律顾问哈达尔斯。在得到司法委员会批准后, 这一指控将由民主党控制的众议院全体会议表决。

## 军方耽搁 6 天才放人

# 澳怀孕女军官前线流产

新华社上午电 澳大利亚国防部 26 日承认, 澳驻阿富汗部队一名女军官发现自己怀孕后向上级汇报, 但部队 6 天后才将她送上回国的飞机, 而她在归途中不幸流产。这一事件在澳大利亚引起轰动, 反对党要求政府展开彻查。

这名女军官 34 岁, 已婚, 是澳大利亚驻阿富汗第一重建行动部队少校。她去年 10 月被派往阿富汗南部, 但直到抵达数周后才发现自己

已经怀有身孕。而根据澳国防部规定, 怀孕士兵不适宜执行军事任务, 应撤离所在岗位。

10 月 17 日, 这名女军官向所在部队指挥官报告此事, 但是指挥官 3 天后才决定将她撤回澳大利亚国内。而直到 6 天后, 这名女军官才被送上一架 C-130“大力神”军用运输机, 飞行途中不幸流产。

事情发生后, 澳大利亚国内媒体批评说, 军方拖延的 6 天时间导

致这名女军官流产。

澳“第九频道”电视台报道说, 这名女军官“被迫”留在军营等待接替者, 不得不穿着沉重的防弹背心和盔甲, 多次进入掩体, 以躲避阿富汗武装人员迫击炮袭击。

反对党工党国防事务发言人菲茨吉本 26 日说, 他对这起事件感到震惊, 并要求展开调查。

澳国防事务高级发言人 26 日否认这名女军官“被迫”滞留前线。他认为, 女军官所在部队指挥官有必要花时间找人接替她, “发现有人怀孕并不构成要求立即送回国的条件”。他说, 他不清楚耽搁另外 3 天是否因为需要等待合适的飞机。

## 并非“对等”回应

俄罗斯《莫斯科时报》报道说, 遭到驱逐的使馆高官名为莱维, 其英国驻俄使馆公使衔经济参赞的身份在 4 名遭驱逐外交官中职位最高。在驱逐使馆外交官的传统做法中, 使馆不会公开有关人员身份。不过, 多名接近莱维的消息人士已经证实了上述消息, 并称莱维将于 29 日离开俄罗斯。

报道说, 俄方驱逐高级外交官的做法让许多分析人士感到吃惊。德意志电讯社此前曾经援引英国企业界和政府消息人士的话说, 英国驱逐的 4 名俄方外交官级别相当低, 他们认为俄方驱逐的外交官级别也应该“对等”, 但这一不成文的惯例做法, 似乎并没有在英俄外交争端中体现出来。

俄罗斯阿尔法投资基金银行首席战略师威弗认为, 俄方拿英国高级外交官“开刀”, 是向英国传递“一个清楚的警告”。

## 英使馆公使衔经济参赞遭驱逐

# 英俄外交战可能转成经贸战

俄罗斯媒体 26 日报道说, 俄罗斯近日宣布驱逐的 4 名外交官中, 有一人是英国驻俄罗斯使馆负责经济贸易事务的公使衔经济参赞。分析人士担心, 尽管英俄两国曾表示这一外交争端不会影响两国经贸关系, 但俄方驱逐英国经贸领域高级官员的做法, 意味着两国外交战可能最终波及经济领域。

## 可能影响经贸

《莫斯科时报》认为, 鉴于莱维在促进英俄双边贸易方面发挥过不少作用, 俄方驱逐他意味着这场外交战可能波及经济领域。

近年来, 英俄经济往来持续升温, 双边贸易额屡创新高。根据俄国家统计局数据, 仅 2007 年第一季度, 英国对俄投资总额就达到 31 亿

美元, 是八国集团成员中对俄投资最多的国家, 是美国同期对俄投资总额的 10 倍。与此同时, 俄罗斯对英国投资达到 13 亿美元, 在各国对英投资额排名中列第三。

《生意人报》援引多名消息人士的话报道说, 英俄贸易往来过程中, 莱维一直致力于帮助和开发英国在俄经济业务, 还在英俄公司在俄能源合作业务方面化解过危机。

俄英商会主席库珀没有评论莱维离开对英俄贸易的影响, 但承认这一消息确实“让人吃惊”。

## 官员淡化影响

虽然部分商界人士心存担忧, 但英国和俄罗斯政府依然与此前表态一样, 希望外交争端不会伤害到持续升温的双边经贸关系。

“这一事件中最重要的一点就是英俄关系下一步该怎么走。” 英国驻俄大使布兰顿 26 日就驱逐外交官一事对路透社说, “我们始终认为, 双方经济关系应该继续发展下去。”

一名俄罗斯外交官说, 虽然媒体可以从遭驱逐英国外交官身份得出英俄关系各种各样的结论, 但“《莫斯科时报》得出的结论错误”。

徐超 (新华社供本报稿)